

邵阳日报

2024年1月16日 癸卯年十二月初六 星期二 第13282期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 完整、准确、全面贯彻落

关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的

重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背,力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结一批评一团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。(下转7版)

市委常委班子召开主题教育专题民主生活会

坚持以学铸魂以学增智以学正风以学促干 切实将主题教育成果转化为高质量发展成效

严华主持并讲话 陈小春出席并点评

邵阳日报讯(记者 杨立军)根据党中央部署和省委要求,1月15日,市委常委班子用一天时间召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的具体目标,深入学习领悟“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的丰富内涵和实践要求,深入检视差距不足,深刻进行党性分析,严肃开展批评和自我批评,逐一明确整改措施,着力从思想根源上解决问题,进一步统一思想、统一意志、统一行动,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”。

市委书记严华主持会议并讲话。省委第五巡回督导组组长陈小春到会指导并点评。省委第五巡回督导组副组长龚昕、王惜珍和督导组部分成员,省委第十五巡视组有关同志出席。

会议通报了主题教育专题民主生活会准备工作情况、市委常委班子2022年度民主生活会整改措施落实情况。严华代表市委常委班子作对照检查,并结合反面典型案例进行深刻剖析。随后,市委常委同志依次进行对照检查,并严肃认真开展批评和自我批评。大家聚焦会议主题,交流

思想坦诚相待,检视问题深挖根源,自我批评敢于揭短,相互批评开门见山,整改举措务实可行,体现了对自己、对同志、对事业高度负责的态度,达到了统一思想、凝聚共识、增进团结、共同提高的目的。

陈小春在点评讲话时指出,邵阳市委认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,落实党中央决策部署和省委工作要求,牢牢扛起主题教育政治责任,一体推进各项重点措施,全市主题教育领导有力、组织有方、推进有序、扎实有效,为召开专题民主生活会打下了坚实基础。本次专题民主生活会准备充分、组织周密、程序到位,学习研讨深入扎实,谈心谈话开诚布公,检视问题剖析深刻,开展批评动真碰硬,整改措施务实管用,达到了接受政治体检、打扫政治灰尘的目的,要切实把握专题民主生活会成果转化好、运用好。下一步,要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,深入践行“四下基层”,走好新时代党的群众路线,着力抓好问题整改,推动高质量发展取得新成效;加强组织领导,推动各级党组织开好专题民主生活会和专题组织生活会;加强工作

统筹、把握节奏进度、抓好融合结合,高质量完成好主题教育各项任务,努力交出一份让党和人民满意的答卷。

严华在总结讲话中指出,市委常委同志要扎实做好专题民主生活会“后半篇文章”,提高站位抓整改、动真碰硬抓整改、标本兼治抓整改,切实将主题教育成果转化为高质量发展成效。要在筑牢政治忠诚上当示范、作表率,持续强化理论武装,始终牢记“国之大者”,加强党的政治建设,确保习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署不折不扣落实到位。要在强化抓落实上当示范、作表率,锚定“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化新邵阳,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,坚定不移推动高质量发展。要在树牢宗旨意识上当示范、作表率,牢固树立为民造福的正确政绩观,深入贯彻党的群众路线,全力办好民生实事,加快补齐民生短板,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。要在坚持自我革命上当示范、作表率,坚决扛牢管党治党政治责任,严守政治纪律和政治规矩,守牢清正廉洁底线,以优良党风政风带动社风民风。

学思想 强党性 重实践 建新功

绥宁县三年来补植复绿百余亩,增殖放流鱼类5万余尾 用法治力量守护青山绿水

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 杨章佳 向菊扬)“最近,我们组织专家在巫水绥宁河段开展水生生物调查时,首次发现体重超过百斤的鱼类。这说明绥宁的水生生物保护,已经达到一个新高度。”近日,绥宁县畜牧水产事务中心一名工作人员介绍。

绥宁县森林覆盖率达到86%,被联合国教科文组织誉为“没有被污染的神奇绿洲”,是国家生态文明建设示范区。近年来,绥宁县人民法院紧紧围绕建设“美丽绥宁”目标,坚持能动司法,以法治力量筑牢绿色生态屏障,忠诚守护绥宁绿水青山。

“过去由刑事、民事、行政审判庭分别审理各自领域环境资源案件,审判理念各异,裁判标准不一,难以有效应对纷繁复杂的环境资源案件。”绥宁县人民法院党组书记、院长张乐表示。为充分发挥环境资源审判职能作用,2021年,绥宁县人民法院与时俱进成立环境资源审判合议庭,建立专业化审判团队,推行环境资源案件“三审合一”审判新模式。自该合议庭成立以来,绥宁县人民法院持续开展“环境资源审判雷霆行动”,共审结各类环资案件136件,严厉打击涉环境资源犯罪68起。(下转2版)

我市交通基础设施建设连续三年保持投资规模百亿元以上

一路坦途 一路歌

邵阳日报记者 刘波 通讯员 禹志初 石文武 张欢

1月14日,市民谭先生从新宁县回龙寺镇老家返回市区,又一次体验了白新高速公路的便利。“省时、舒服,路上的体验感更好了。”谭先生说,高速公路通车后,回老家频次高了。

白新高速是我市高速公路路网中的重要组成部分,对我市加快湘南湘西承接产业转移示范区建设、促进湘西南旅游开发、深化沿线乡村振兴等具有重要意义。自2020年3月开工以来,项目一路快进,跑出建设“加速度”,于去年7月提前2个月实现通车,为我市新增高速公路通车里程31.5公里,让全市高速公路通车里程达到616公里。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。2023年,我市交通基础设施建设“遍地开花”,项目建设高歌猛进,全年完成投资110.73亿元,连续三年保持投资百亿元以上,有力推动全市交通网络的持续完善,为全市高质量发展提供了坚强交通支撑。

我市同步建设白新、新新、永新和城龙四条高速公路。市交通运输局锚定年度目标,狠抓专班作战、靠前服务,特别是建立健全了“高速公路项目建设协调指挥部+工作专班”“一项目一领导、一项目一专班、半月一下沉”等服务协调机制,全面加快了有效投资的落地。

2023年,我市完成高速公路项目建设投资87.32亿元,为省定目标的115.4%。截至2023年底,永新高速项目累计完成

投资额达到总投资的近八成,全面进入路面施工阶段;城龙高速、新新高速(邵阳段)累计完成投资额分别占总投资的62.18%、61.2%。这一年,我市持续推进国省干线公路建设,着力提升通达能力。全年累计完成投资57504.337万元,为省定目标的188.5%。其中国省干线公路完工19.7公里,新开工31.257公里,停缓建复工23.4公里。来到邵东市灵官殿镇白鹿村,一条3.54公里、宽4.5米的水泥混凝土路直达鹿茶农业专业合作社油茶基地。这条资源产业路,是邵东市2023年打造的一个重点民生实事农村“三路”建设项目。“有了这条路,我们不再为千亩油茶资源如何外运发愁了,它就是村民的致富路。”白鹿村村支部书记如是说。

我市始终把省重点民生实事农村“三路”建设作为交通运输惠民、促发展的重中之重,持续畅通农村公路“毛细血管”,有力服务保障脱贫攻坚和乡村振兴战略实施。2023年,我市累计完成农村旅游路、资源路、产业路提质改造558.059公里,实施农村公路安防工程建设884.223公里,实施普通国省道安防精细化提升104.471公里,进一步提升了全市农村公路通达深度、路网密度和技术水平。



1月13日,游客在城步苗族自治县儒林镇城南社区欣赏腊梅。时下,该县各地腊梅渐次绽放,暗香涌动,吸引着众多游人前往赏景拍照。严钦龙 摄

《邵阳市传统村落保护规定》2月1日施行

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 杨洪涛 黎建琛)1月12日,市人大常委会举行《邵阳市传统村落保护规定》公布施行新闻发布会,介绍法规的立法背景、立法过程、主要内容等有关情况。

《邵阳市传统村落保护规定》经2023年10月30日邵阳市第十七届人

民代表大会常务委员会第十一次会议通过,2023年11月30日湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议批准,自2024年2月1日起施行。

法规共十四条,不分章节,是我市“适用范围”最小的一部地方性法规。法规主要规定了政府的职责,要求各级政府采取措施促进传统村落

发展,鼓励村民在传统村落居住。同时也规定了传统村落核心保护区、建设控制区及其建设规范,以避免传统村落遭到破坏及无序发展。

传统村落传承着中华民族的历史记忆、生产生活智慧、文化艺术结晶和民族地域特色,对于弘扬优秀传统文化有着重要意义。

回眸2023·砥砺前行